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. Czestotliwo$¢ rezonansowa obwodu drgajacego, sktadajacego sie z szeregowo potaczonych: kondensa-

tora i cewki, wynosi 4 kHz. Znalez¢ indukcyjnosé cewki jesli catkowity opor tego obwodu dla pradu o
czestotliwosci 1 kHz wynosi 1 k€2, a opér omowy cewki wynosi 10 €.

. Natadowany kondensator o pojemnosci 0,5 uF potaczono z cewka o indukcyjnosci 5 mH. Po jakim

czasie od momentu podlaczenia kondensatora z cewka energia elektrycznego pola kondensatora bedzie
rowna energii pola magnetycznego cewki?

. Zmalezé czestotliwo$é drgan wilasnych obwodu sktadajacego sie z kondensatora o pojemnosci 2 uF i

cewki o dlugosci 0,1 m, promieniu 1 c¢m, jezeli wzgledna przenikalno$¢ magnetyczna materialtu wypet-
niajacego cewke wynosi 1. Opér omowy cewki zaniedbaé.

. Obwéd drgajacy sktada sie z kondensatora o pojemnosci 2 uF i cewki o indukcyjnosci 0,1 H i oporze

omowym 10 . Znalez¢ logarytmiczny dekrement ttumienia drgan gasnacych dla tego obwodu.

. Znalez¢ op6r omowy drgajacego obwodu o indukcyjnosci 1 H, jezeli po uptywie 0,1 s maksymalna

warto$¢ roznicy potencjaléw na oktadkach kondensatora zmniejsza sie 4 razy.

. Zmalezé czestotliwo$é drgan wilasnych obwodu drgajacego, zawierajacego kondensator o pojemnosci

0,5 uF, jezeli maksymalna réznica potencjaléw na jego okladkach wynosi 100 V, a maksymalny prad
w cewce wynosi 50 mA. Opo6r omowy cewki zaniedbad.

Obwdd drgajacy sktada sie z kondensatora o pojemnosci 0,05 pF i cewki o indukcyjnosci 2 mH.
Logarytmiczny dekrement tlumienia dla obwodu wynosi 0,03. Ile energii nalezy dostarczyé do obwodu,
aby podtrzymywa¢ w nim drgania w czasie 1 h? Maksymalny prad ptynacy w cewce wynosi 5 mA.

. Na jakag dlugoéc¢ fali nastawiony jest radioodbiornik, w ktérym obwdd anteny sktada sie z samoindukcji

1,5 mH i pojemnosci 450 pF.

Kilka lat temu zmieniono w Polsce zakres radiowy OIRT UKF na zakres CCIR UKF. W prostym radio-
odbiorniku uktad anteny sktadat sie z cewki oraz kondensatora o pojemnoéci 33 pF. Jaka pojemnoscia
nalezy zastapi¢ ten kondensator, aby uklad anteny dostosowaé¢ do nowego zakresu (CCIR)?

Trzy jednakowe kondensatory o pojemnosci 5 uF kazdy potaczono w baterie. Baterie nastepnie pota-
czono z cewka o indukcyjnosci 0,02 H i oporze wewnetrznym 20 €2. Ile wyniesie stosunek czestodci drgan
gasnacych przy rownoleglym, a ile przy szeregowym potaczeniu kondensatoréw. Przed podiaczeniem
kondensatoréw wszystkie natadowano jednakowym nieznanym tadunkiem.

Napiecie zaptonu i gasniecia lampki neonowej wynosi 84 V. Lampke wlaczono do sieci pradu przemien-
nego o napieciu skutecznym 120 V i czestotliwodci 50 Hz. Znalez¢é czas pomiedzy kolejnymi rozbtyskami
lampki i czas trwania Swiecenia.

Znalez¢ maksymalng réznice potencjaléw na oktadkach kondensatora, jezeli czestotliwo$é drgan wia-
snych obwodu drgajacego wynosi 1 kHz, pojemnos¢ kondensatora wynosi 50 nF, a maksymalny prad
w cewce wynosi 50 mA. Opo6r omowy cewki zaniedbad.



